

查出5家假冒子公司 海南椰岛昨日股价闪崩

新快报讯 记者张晓茵报道 4月15日,海南椰岛股价跌停,收盘报7.92元/股,总市值35.5亿元。消息面上,4月12日,海南椰岛自查发现旗下新增5家假冒子公司,且5家公司均牵涉中国农业发展银行。目前,海南椰岛已向公安机关报案。

据悉,海南椰岛通过企查查自查发现,公司子公司椰岛投资新增多家具有股权关系的企业。目前,确认为假冒企业的分别包括海南煜琼实业发展有限公司、安徽省中创新惠企业管理有限公司、中能农和(浙江)科技发展有限公司、江苏农融金洺建设发展有限公司、中能华豫新能源(浙江)有限公司。海南椰岛指出,椰岛投资营业执照和公章未曾丢失

或用于上述虚假公司的设立或受让股权,因此已就公章涉嫌被伪造向公安机关报案处理。

据了解,椰岛投资是由中国农发重点建设基金有限公司与海南椰岛共同持股,持股比例分别为84.127%和15.873%,而中国农发重点建设基金正是中国农业发展银行的全资子公司。

需指出的是,上述5家假冒企业均与中国农发重点建设基金有所关联。企查查显示,海南煜琼实业发展有限公司的股权结构为中国农发重点建设基金持股84.14%,椰岛投资持股15.86%;而其余四家公司更改股权结构前的原大股东均为中国农发重点建设基金旗下企业,并已被标注“假冒国

企”。

新快报记者注意到,早在今年3月,中国农业发展银行曾发布了中国农发重点建设基金被不法分子冒用的声明,声明中的假冒企业名单里,就包含了海南椰岛假冒子公司的原大股东。中国农发重点建设基金表示,不法分子是通过伪造证照或印章等方式,冒名登记为下属子公司。

昨日,新快报记者以投资者身份致电海南椰岛了解情况,对方否认了“有内鬼”的可能,认为中国农发重点建设基金和海南椰岛“应该双方都是受害者”。从业绩来看,2023年,海南椰岛预计实现归母净利润为-1.3亿元到-1.1亿元,扣非净利润为-1.3亿元

到-1.1亿元。

近年来,“假国企”“伪央企”现象屡见不鲜,不到一年的时间里就有国家能源、中国华能、华润集团、中信集团、中国兵器工业集团等企业“中招”,从相关公司披露的公告来看,不法分子均系通过伪造材料的方式作案。

中国企业资本联盟副理事长柏文喜告诉新快报记者,一般来说,无论是地方政府还是普通投资人,都比较信任国企背景的公司,“有某种程度的光环”,这让假冒国企与央企成为有利可图的事情。柏文喜指出,投资者应在合作之前做好尽职调查和合作对象的身份确认,还要破除对于某些企业的盲目崇拜与迷信,才能防止被骗。



华大基因净利润和股价连降三年

新快报讯 记者涂波报道 曾经的基因测序龙头企业华大基因净利润连续三年出现下滑。近日,华大基因发布2023年年报,去年实现营收43.50亿元,同比下降38.33%,归属于上市公司股东的净利润9290.04万元,同比下降88.43%,公司营收、净利双降。与此同时,华大基因的股价也一路下跌,截至4月15日收盘,华大基因报39.02元/股,总市值161.5亿元,相较于2020年7月的200元/股的次高位下跌超七成,远超同期大盘。

资料显示,华大基因通过基因检测和生物信息分析等多组学大数据技术手段,为科研机构、医疗机构和社会卫生组织等提供研究服务和精准医学检测综合解决方案。受行业周期影响,叠加突发公共卫生事件结束后相关检测需求下降,去年华大基因相关检测业务收入较2022年同期出现较大下降,整体营收规模缩减。2023年,华大基因精准医学检测综合解决方案业务实现营收14.07亿元,同比下降43.95%;感染防控业务实现营收5.16亿元,同比下降77.59%。2020年-2022年,华大基因营收分别为83.97亿元、67.66亿元、70.53亿元;对

应的归属净利润分别约为20.9亿元、14.62亿元、8.03亿元,净利润逐年下滑。利润增长点方面,华大基因表示,2023年华大基因生育健康基础研究和临床应用服务营收占比跃升至27.07%,也将是公司未来着重发力的方向。此外,华大基因肿瘤与慢病防控业务实现营业收入5.25亿元,同比增长30.07%。

截至4月15日,A股50家基因测序概

念的上市公司中,有10家公布了2023年年报,其中3家净利润增长下降,达安基因和华大基因下滑幅度均超80%。虽然净利润持续下滑,但华大基因仍将进行现金分红,拟每10股派发现金股利1元(含税),共分配现金股利4139.14万元(含税)。不过与2022年每10股派发现金股利10元(含税),共分配现金股利4.14亿元(含税)相比,分红力度已大幅降低。

已公布2023年年报的基因测序概念股(截至4月15日)

股票简称	现价(元)	营收(亿元)	净利润同比增长率(%)	净利润(亿元)
达安基因	7.45	11.81	-98.07	1.05
华大基因	39.02	43.50	-88.43	0.93
马应龙	25.77	31.37	-7.38	4.43
诺禾致源	13.35	20.02	0.47	1.78
汉王科技	18.3	14.50	0.65	-1.35
丽珠集团	38.25	124.30	2.32	19.54
安科生物	9.75	28.66	20.47	8.47
汤臣倍健	15.95	94.07	26.01	17.46
戴维医疗	11.06	6.18	51.62	1.48
仟源医药	9.32	7.99	121.26	0.25

来源:同花顺

算力牛股鸿博股份一字跌停 业绩突变脸 被质疑为规避分红

新快报讯 记者刘艳爽报道 4月15日开盘,算力牛股鸿博股份一字跌停,总市值跌破百亿元。上周末,鸿博股份修改业绩预告,2023年净利润急速掉头由盈转亏,公司称主要是对旗下一项业务的收入确认调整会计口径。

鸿博股份近日大幅修降业绩预告,此前该公司预计2023年营收达到8.5亿元至10亿元;归母净利润3740万元至5160万元,同比均有大幅增长。修订后的业绩预告显示,公司营收降至5.9亿元至6.5亿元,归属净利润更是降到-5800万元至-5000万元,简直是180度大掉头。业绩调整公布后,鸿博股份股价直线跌停,昨日收报19.92元/股。

关于业绩修改的原因,鸿博股份称,公司全资子公司英博数科在2023年开展与北京京能就智算中心建设设备采购的合作,截至2023年12月31日就上述合作项目公司已收到北京京能支付的首笔合同款5亿元,公司已交付了部分设备并取得阶段性设备验收确认单。公司外审认

为,公司应在该项目所有设备交付并完成最终部署后方可确认收入,相关收入在营业收入中予以扣除。因此,公司对业绩预告中的财务指标进行更正。

资料显示,鸿博股份的主营业务为安全印务、彩票新渠道服务、书刊印刷与高端包装印刷等。

上述采购合同总计金额近10亿元,内容主要是智算中心建设合作,北京京能是主要出资方,负责设备采购,而英博数科负责提供方案、进货渠道以及后续售后服务。北京京能是北京国资委下属企业,鸿博股份认为交易对方违约可能性较低。

2018年-2022年,鸿博股份的营业收入从7.06亿元降至5.46亿元,在业绩承压的背景下,鸿博股份选择布局算力出租业务以寻求新的业绩增长点,而英博数科即为该业务的主要经营实体。新快报记者梳理发现,英博数科目前至少拿到了23亿元的订单,去年第四季度收到的首笔合同款5亿元,超过了企业去年

前三季度的总营收。

由于精准踩中AI算力热点,鸿博股份股价自去年开始大涨。去年前三季度,公司股价涨幅达到489%,一度攀高至45.29元/股。然而在股价疯涨背后,公司多次被市场质疑业绩含金量。此次会计口径的转变,市场有猜测认为公司是为了规避分红。

上周五,国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》,明确提出要强化上市公司现金分红监管。对多年未分红或分红比例偏低的公司,限制大股东减持、实施风险警示。

从过往记录看,鸿博股份已有4年未分红,而公司的首次亏损是发生在2022年。从现金流上看,该公司过往的账面资金却呈增加趋势,截至2023年前三季度,该公司账面资金报8.1亿元,已经是上市以来的新高。针对市场上的猜测,新快报记者致电鸿博股份董秘办公室,但电话未有人接听。

央行4月 继续“缩量价平” 续作1000亿MLF

新快报讯 记者范昊怡报道 4月15日,中国人民银行发布公告,为维护银行体系流动性合理充裕,开展20亿元公开市场逆回购操作和1000亿元中期借贷便利(MLF)操作,利率分别为1.8%和2.5%,与上月持平。因本月有1700亿元MLF到期,净回笼700亿元。有分析认为,当前部分机构仍存在明显的资产配置顺周期、拉久期和上杠杆行为,MLF缩量续作有助于降杠杆、防风险,增强资金市场利率稳定性。

央行数据显示,本月MLF净回笼700亿元,实现缩量续作,这是在15个月的连续净投放后,央行连续第二个月“量缩价平”续作MLF,说明目前银行体系流动性充裕。

本次MLF缩量操作在市场预期范围之内。有分析师指出,央行2月下调法定存款准备金率0.5个百分点,释放长期资金1万亿元。与此同时,今年一季度新增人民币贷款同比少增1.14万亿元,银行体系流动性较为充裕,商业银行对MLF的操作需求减少。

中国民生银行首席经济学家温彬认为,4月资金面扰动不大,整体维持中性偏松状态,人民银行继续缩量续作MLF,有助于实现市场供需平衡。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,本月央行政策利率保持稳定,符合市场预期。从近期数据看,情况整体理想,之前加码政策效果仍在释放,短期降息迫切性不高。

由于MLF利率是贷款市场报价利率(LPR)的定价之锚,在MLF操作利率不变的情况下,业内预计本月LPR利率也将保持稳定。不过,当前及未来一段时间物价水平偏低,经济增长动能有待改善,未来下调MLF操作利率仍是重要政策选项之一。